

Среда  
28  
января  
1942 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й  
Адрес:  
с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5-к.

№ 12 (1007) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЗАКАЗЫ ФРОНТА ВЫПОЛНЯТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

(С районного партийного собрания)

25 января в клубе с. И. Заборского состоялось районное партийное собрание, которое обсудило вопрос о выполнении спецзаказов пром. предприятиями района. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. А. Г. Сухова. Наш район имеет немалые задания по выпуску специальной продукции, — сказал докладчик. — Большая часть тех изделий, которые сейчас освоили и дают для Красной Армии предприятия района, раньше никогда у нас не вырабатывалось. Передовые люди наших предприятий — товарищи Черемохин, Красоткин, Осипов, Чернягиня, Пичужкин и многие другие — показали, что мы можем не только вырабатывать оборонную продукцию, но выпускать ее в массовом количестве, столько, сколько потребуется для фронта.

Однако, несмотря на то, что производственная программа по выпуску ряда изделий выполняется успешно, в работе предприятий района имеется еще много серьезных недостатков.

Как в докладе, так и в развернувшихся затем оживленных прениях было отмечено, что райпромкомбинат в 4-м квартале 1941 года не выполнил план по выпуску основной продукции. Руководство комбината (директор т. Минеев) не использовало всех производственных возможностей, не возманило в достаточной мере растущую производственную активность рабочих.

Проваливается выполнение сезонной программы по выпуску ряда важных изделий леспромомхоз. Особенно большие опасения вызывают темпы вывозки продукции. Руководство леспромомхоза еще не перестроило до конца всю свою работу, плохо использует постоянных рабочих и собственных обозов. Труд рабочих, в частности, в Макарихинском и Наумовском лесопунктах, организован неудовлетворительно. Рабочим не создано надлежащих культурно-бытовых условий, крайне слаба массово-политическая работа.

У руководителей лесных организаций зачастую не хватает умения, инициативы и настойчивости в решении вопросов, в преодолении трудностей.

Секретари первичных партийных организаций и председатели исполкомов сельсоветов несут ответственность за выполнение плана по заготовке и вывозке спецпродукции наряду с руководителями леспромомхоза. Но они слабо помогают леспромомхозу. Ц. колхозов И. Заборского сельсовета работает в лесу всего лишь 2 лошади, из Раменинского сельсовета — 3 лошади и т. д.

Докладчик и большинство выступавших в прениях особо резко критике подвергли систему

ложкосюжа, которая крайне неудовлетворительно работала в прошедшем году и продолжает отставать нынче. Прежнее руководство ложкосюжа, несмотря на большую помощь, не справилось с задачами военного времени. Однако, и новое руководство (председатель правления т. Козлов) еще не перестроило работу системы на новый, военный лад.

Отдельные председатели артелей, как т. Несков-Горев, редко бываю в своих производственных цехах, слабо занимаются организацией производства, в результате чего имеют место простои, много допускается брака. Хуже того, т. Шакин из Наумовской артели не знает, что делается у него на производстве, сорвал срок пуска завода.

Белбажская промартель имеет все возможности выпускать продукцию значительно больше, чем до сих пор. Но здесь распатана трудовая дисциплина, хорошее оборудование простаивает, нет борьбы с браком.

Руководство ложкосюжа и промышленных кооперативов не развертывает подлинного социалистического соревнования и стхановского движения среди кустарей. Вместо улучшения культурно-бытового обслуживания кустарей, ложкосюж встал на путь свертывания культурно-массовой работы.

Много недостатков вскрыто в работе швейной артели.

Первичные партийные организации слабо занимаются вопросом выполнения спецзаказов. Партийными организациями при леспромомхозе и при ложкосюже, которые в основу своей работы должны положить организацию борьбы за выполнение производственных заданий, за время войны вопрос о выполнении спецзаказов обсуждали один раз. А Вязовская, Пятивская, Высоковская, КрасноУсадская организации ни разу не заслушивали доклады руководителей промкооперативов о выполнении заказов фронта.

В прениях выступило 11 товарищей.

Районное партийное собрание приняло решение, в котором намечало пути изжития отмеченных недостатков. Собрание призвало всех коммунистов и трудящихся района к самоотверженному труду, чтобы добиться в 1942 году выполнения спецзаказов всеми предприятиями района.

По второму вопросу районное партийное собрание заслушало отчет секретаря по кадрам РК ВКП(б) тов. Шеянова о приеме в ряды ВКП(б) и приняло соответствующее решение.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—384, автоматов—142, винтовок—1 842, снарядов—107 223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3 734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1 950 780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3 721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 000 штук, осветительных патронов—1 100 штук и отдельно 26 ящиков, пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1 979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензиноцистерн—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97,

бензобочек—3 114, бумаги разной—140 тонн, телеграфной ленты—80 000 штук, пеллулоида—57 тонн, канфиолы—30 тонн, 50 вагонов медных гальв артиллерийских, 150 вагонов свинцовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, 1 платформа частей к автомашинам, 13 платформ и 1 вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и клинзаводами, 1 вагон лыж полозьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12 000 солдат и офицеров. За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 января

В течение 25 января наши войска вели упорные бои с противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. НЕИЦОВО (на железнодорожной магистрали Ржев—Великие Луки).

За 24 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением 5 000 тонн.

За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашин, 280 автомашин с хемотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудия с прислугой, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

Кавалерийская часть под командой тов. Фактора (Западный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты, оборонявший село К. Противник обратился в бегство, бросив 33 автомашинны с военным грузом и большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, преодолел упорное сопротивление немцев, выйдя из сильно укрепленного оборонительного узла. Противник понес большие потери.

13 лыжников автоматчиков во главе с красноармейцем И. Павловым ворвались в занятый немцами населенный пункт и уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. Б. действовавший в ныне освобожденных от немцев районах Туль-

ской и Московской областей, активно помогая Красной Армии громить гитлеровских захватчиков. В хуторе М. партизаны, перебив часовых, взорвали немецкий продовольственный склад. Несколько дней спустя бойцы отряда заметная в необработанном коношанном поле 4 вражеских танка. Незаметно подойдя к ним партизаны забросали машины противотанковыми гранатами. В результате уничтожено 2 танка и убито 8 гитлеровских танкистов. Партизанская разведка установила, что на станции В находится группа пленных красноармейцев под охраной крупного немецкого отряда. Выбрав момент, когда немцы расположились обедать, партизаны с трех сторон напали на врага. Оставив 27 убитых, немцы в панике разбежались. Партизаны освободили несколько десятков красноармейцев.

Наша войска захватили приказ командира 422-го полка 126-й немецкой пехотной дивизии, от 5 января, обращенный к офицерам. В этом приказе говорится: «После 7 месячных боев офицерский состав полка утомлен и расстроен. Кроме того, много офицеров убито и ранено. Гос-

пода офицеры, прибывшие в нам из запаса, не имеют опыта. При отступлении заметно ослабли дисциплину. Обращение с материальной частью, оружием, приборами противоречат состоянию запасов и сырья. Как тяжело было терять при отступлении материальную часть... У нас часто бывает, что полковые приказы не выполняются. Бывает, что офицеры возражают против приказов. Подчиненные разрешают себе самоуправства. Причи. у этих явлений я нахожу, как уже сказано выше, в переутомлении офицеров и частично в их неопытности. Но мы все должны себя заставить преодолеть это состояние. Для этого надо офицерам, которые себя плохо чувствуют, стиснуть зубы». Совет, который преподнес бдитый командир полка своим офицерам, как нельзя лучше характеризует состояние гитлеровских войск.

Колхозы Кемеровского района, Новосибирской области, выполнив свои обязательства по сдаче хлеба, продали государству 160 тысяч пудов зерна. Колхозы Тяжинского района той же области продали государству 100 тысяч пудов хлебных излишков.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Тяжелое немецкое орудие, захваченное советскими бойцами при занятии местечка С. Фото И. Великаяина. Фотохроника ТАСС.

### Очередная ложь гитлеровского командования

23 января с г. берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немедких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли 1 миллион человек». Эти выданные из пальцев цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30.000 человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шутера и фальшивомонетчики фабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того чтобы скрыть огромные непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300 000 солдат и офицеров. Трудно поддаются учету потери немецких войск ранеными, обмороженными и больными.

Несомненно, что эти потери велики. Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные погуги. Кстати говоря, косвенно огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро, 21 января сообщив, что «учитывая тяжелые оборонительные бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гиммлер распространил запрещение, касающееся танцев на танцевальные кружки даже не имеющие общественного характера». Палач Гиммлер напрасно беспокоится, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухнушему от голода, мрущему от болезней населению Германии?  
**СОВИНФОРМБЮРО.**

### Оживить работу спортобщества «Спартак»

1 февраля начинается всеобщий профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Основную роль в деле развертывания подготовки и проведения соревнований должно сыграть добровольное спортивное общество «Спартак».

Однако, работа спортобщества за последнее время совершенно замерла. Председатель райсовета общества «Спартак» т. Самойлова большинство времени проводит в кабинете или в бесцельных поездках в г. Горький. Она даже не созывала ни

президиума, ни пленума спортобщества с обсуждением вопроса о подготовке к кроссу.

В прошлом зимнем спортивном сезоне наши физкультурники добились немалых успехов. Работу добровольного спортивного общества «Спартак» необходимо оживить, чтобы нынешний сезон был также проведен с максимальной пользой и дал стране в виде десятка подготовленных лыжников. Содействием в этом должен оказать райком ВЛКСМ.

**М. Смирнова.**

### По району ПРЕМИРОВАНИЕ ФИНАНСОВОГО АКТИВА

И Заборский сельсовет в четвертом квартале 1941 года выполнил финансовый план на 106,5 процента. Для премирования актива сельсовета исполком районного Совета выделил 500 рублей.

На днях состоялось заседание постоянной бюджетно-финансовой комиссии И Заборского сельсовета, на котором обсуждались дальнейшие задачи финансовой работы и были вручены премии. Секретарь сельсовета т. Мольков премирован 90 руб., председатель колхоза «Луч Октября» т. Смирнова — 80 руб., быв. счетовод колхоза «Пролетарий» т. Черныгин — 70 руб. и т. д.

### РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Колхозники Варсонофьевской сельхозартели «Луч Октября» в дни войны досрочно рассчитываются с государством по всем натуральным и денежным платежам. Они полностью оплатили подписку на заем, внесли средства по подписке на билеты денежно-вещевой лотереи, рассчитались по кутытбору и самообложению за 1942 год сразу же при вручении обязательств. Колхозом также уплачен подоходный налог за 1942 год.

**В. Смирнов.**

### ВЫВОЗЯТ ПРОДУКТЫ НА РЫНКИ г. ГОРЬКОГО

Колхозы нашего района отправляют сельскохозяйственные продукты на рынки города Горького. Протасихинский, Малиновский и Рамешинский колхозы недавно продали на Сталинском рынке свыше 300 килограммов мяса. Организируют отправку продуктов и другие колхозы.

**В. П.**

### По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

### БУДЕТ ЛИ В ЛЮБКАХ ВЕСНА?

Закончив сельскохозяйственный год, многие колхозы Клышинского сельсовета начали действительно по-фронтовому готовиться к весенне-посевной кампании. Они сортируют зерно, создают семенные фонды, заготавливают достаточное количество местных удобрений, приводят в порядок сельскохозяйственный инвентарь и т. д.

Однако, в Любковском колхозе имени Орджоникидзе наступило затишье. Здесь даже не начинали ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги и бороны, которые до сих пор не убраны с поля, занесло толстым слоем снега. Немало времени потребуется для того, чтобы инвентарь отыскать в снегу и привести в порядок.

Еще хуже положение с семенами. Семян ржи, и то несортированных, имеется в складе не свыше 300 килограммов. Имеющегося овса и льносемени для посева явно нехватит. Председатель колхоза Худяков приобретает и обменивает семена и

создавать фонды будет, видимо, тогда, когда настанет время сеять. В колхозе переморозили семенной картофель. И виновники такого преступно-небрежного отношения к общественной собственности остаются безнаказанными.

Местных удобрений, которыми в изобилии можно обеспечить всю посевную площадь колхоза, не собрано ни одного килограмма.

Ждут ли в Любках весну? — возникает закономерный вопрос.

Весна не так уж далеко, как об этом думают руководители Любковского колхоза. Клышинская первичная парторганизация и исполком сельского Совета, которые хорошо знают положение в Любковском колхозе, должны помочь ему перестроиться на военный лад, преодолеть свое отставание, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на боевую подготовку к севу.

**А. С.**

### Звенья не организованы

Своевременная и качественная подготовка к севу решает успех получения высокого урожая. Но недопонимают этой простой истины в колхозе «Восход» (Питий Овраг), Хвоинского сельсовета. Здесь до сих пор недозасынено 5 тонн семян. Однако, председатель И. Голу-

бева не торопится изыскать их, тогда как в колхозе имеется обменный фонд. Недооценивает Голубев и звеньевую организацию труда. Звенья до настоящего времени не созданы.

**А. Козлова,**  
председатель исполкома Хвоинского сельсовета.

### По следам неопубликованных писем

На неопубликованную заметку об отсутствии помощи семье красноармейца Барчугова со стороны правления ложсоюза, посланную на расследование,

редакция сообщила, что меры приняты. Просьба семьи красноармейца в подвозке дров удовлетворена.

### СЫПНОЙ ТИФ И ЕГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Сыпной тиф — острая заразная болезнь. Он быстро распространяется, захватывая целые селения, районы, области, страны. Передатчиком сыпного тифа является вошь. Сыпной тиф — это вшивый тиф; там, где нет вшей, невозможна вспышка сыпняка. Истинная вошь, насосавшись крови больного сыпным тифом человека, через 6—7 дней становится способной заражать других людей и сохраняет эту способность до конца своей жизни, т. е. в течение 24—30 дней.

Сыпнотифозная вошь, перейдя на здорового человека, вызывает у него своими укусами зуд. Человек чешется, наносит себе дорожки, и микроб попадает в кровь человека. Заболевание начинается через 10—12 дней после укуса вши, т. е. после скрытого периода, когда микробы еще только размножались и выделяли яды.

Обычно болезнь начинается остро. На второй—третий день

температура достигает 39—40 градусов и держится 9—10 дней. К 5 дню заболевания появляется характерная сыпнотифозная пятнистая сыпь, затемнение сознания, резкая головная боль, бред, бессонница. Смертность равна в среднем 5—6 процентам, но зависит от выносливости организма и внешних условий.

Сыпной тиф всегда сопровождал войны. Случайность и грязь в военной обстановке неминуемо влекут за собой неизбежную вспышку. В прошлую мировую войну эпидемия сыпняка распространилась на всем земном шаре и дала очень высокую смертность как мирного населения, так и армий.

Царская Россия жестоко поплатилась за свое невежество. С 1913 по 1920 год было всего заболеваний по СССР 20 миллионов. Эпидемия была побеждена благодаря тому, что в борьбу с ней включилась вся советская общественность.

Наше советское здравоохранение может гордиться все большим и большим улучшением санитарного состояния страны. Но война грозит подорвать это благополучие. Опасность эта тем серьезнее, что по ту сторону фронта, в фашистском лагере, где царят нищета и голод, уже начались и распространяются эпидемии.

Население нашего Залесного района должно научиться правилам предупреждения сыпного тифа, чтобы уберечь в первую очередь свое собственное здоровье и обеспечить санитарное благополучие фронта.

Каждый гражданин должен понять, что сыпной тиф — это болезнь, которую можно предупредить только при соблюдении правил личной и общественной гигиены. Борьба с вшивостью, першпичивостью есть борьба с сыпным тифом. Поэтому нужно соблюдать чистоту тела и белья как нательного, так и постельного. Мыться в бане нужно не реже одного раза в неделю, мыться не только при помощи веника, а тщательно мыться мочалкой с мылом, обращая

особое внимание на складки кожи. Белье должно меняться в день мытья в бане. Для предупреждения вшивости белье необходимо проглаживать утюгом, особенно проглаживать на белье рубцы и складки. Постельное белье нужно менять не реже двух раз в месяц, подвергая его также стирке, кипячению и проглаживанию.

Головные вши при благоприятных условиях может перейти на тело и стать передатчиком заразы. Поэтому головные вши должны также уничтожаться. Детей до 10—12 лет лучше всего стричь наголо, мальчиков стричь наголо до 14—16 лет. Если уже вши имеются, то их просто уничтожить. Приготовляется так называемая керосиновая болтушка. Одну часть зеленого мыла разводят в трех частях теплой воды, забалтывают и добавляют 4 части керосина. Данным раствором волосы смачиваются и завязываются косынкой на 15—20 минут, после чего голову моют и тщательно вычесывают.

Цепосредственным источником возникновения сыпного

тифа является больной человек, поэтому заболевший ни в коем случае не должен оставаться дома. Необходимо немедленно больного направить в больницу. Все больные с высокой температурой должны быть направлены на медицинский пункт. В деле выявления первых случаев заболевания решающую роль играет интеллигенция и общественность.

Довольно надежным средством борьбы с сыпняком является устройство в колхозных камерах землянок, где проводится массовая дезинфекция одежды и постельных принадлежностей. Колхозники должны сами производить инициативу в постройке этих камер. Профилактика сыпного тифа — оборонная работа, и она будет проведена так, чтобы не было ни одного случая заболевания.

**Р. Борисова,**  
зав. райздравом.

За отв. редактора  
**В. С. Подузов**